

# 南靖鄉訊

主管、主办：中共南靖县委宣传部 刊号：CN-35(Q)第0036号 对开4版

出版：南靖县广播电视台新闻中心 主编：林国湧 刊期：周报

2018年7月9日 第27期 (总第483期) 农历戊戌年 五月廿六



## 纪念福建土楼成功申报世界文化遗产十周年 南靖县全域旅游生态旅游暨首届靖商发展大会举行



张梦帆 摄

本报讯(本报记者)7月6日,我县举行以“创业天下·筑梦南靖”为主题的纪念福建土楼成功申报世界文化遗产十周年、全域旅游生态旅游暨首届靖商发展大会,向来自世界各地的靖商代表宣传南靖土楼申遗十多年来全域旅游的发展成果、推介南靖丰富的资源和产业区位优势,共谋商机共话发展。

泰国文化经济交流协会名誉会长、泰国内阁总理顾问委员会资深顾问、泰国南靖商会名誉会长、前泰国科技部部长、前泰国工业部部长萧辅钰,国家旅游局原副局长吴文学,中国老促会副会长薛宝生,副市长兰万安、市政协副主席柳建聪,县委书记黄劲武,县长钟科等县领导以及省市县相关部门人员、专家学者、海内外各地南靖商会代表、各行协会代表等参加此次大会。

### 弘扬靖商精神

### 开启传承世遗新时代

县委书记黄劲武作了重要讲话,代表县委县政府向莅临大会的各位领导、各位来宾以及全体的靖商表示欢迎和感谢!2008年7月7日,福建土楼申遗成功,千年土楼从

此有了“世界文化遗产”这个响亮的名号。黄劲武说,十年来,我们深知“世遗土楼千钧担、守业更比创业难”,从未停下探索前行的脚步,以土楼申遗的精神为引领,激励广大干部群众保护好、开发好世遗土楼,让千年土楼的神奇魅力绽放时代的光彩。十年来,我们接续奋斗,奠定了全域旅游的坚实基础;十年来,我们探索实践,积累了全域旅游的宝贵经验;十年来,我们载誉前行,坚定了全域旅游发展的信心。2008年到2018年,南靖土楼旅游走过了不平凡的十年,南靖也走出了一条“全域旅游、全面发展”的崭新道路。

黄劲武指出,古往今来,有这么一群南靖人,他们既有土楼方正沉稳的品格,也有土楼圆润和谐的特质,他们不怕艰难险阻,不畏惊涛骇浪,纵横商海、发家致富、回馈桑梓,他们就是具有时代特色的靖商。这一代代靖商成为展示南靖的窗口、联通各地的纽带、引领未来的希望,他们的身上形成了以“坚韧不拔、敢为人先、勤和怀远、创业奉献”为核心的靖商精神,这是历代靖商血脉

相传的风骨与品格,是南靖人民的宝贵财富和精神脊梁。

夯土成楼世遗之美梦圆十载,立青为靖生态旅游花开全城。黄劲武强调,今天,我们迎来了土楼成功申遗的第二个“金色十年”,也迎来了南靖发展又一个春天。站在新的历史起点上,我们要大力弘扬靖商精神,按照“全域旅游、全面发展”的方向,全力开启传承世遗、共建共享的新时代,全力构建产业融合、集聚集群的新经济,全力打造开放包容、宜商宜业的新天地,全力描绘漫园春色、多姿多彩的新家园。激情创业、破浪前行,奋力绘就五彩缤纷、美轮美奂的“诗画南靖”。

黄劲武说,未来南靖,将是一个高新产业与精密机械同频共振、全域旅游与世遗土楼珠联璧合、乡村振兴与现代农业交相辉映的新兴县域。希望与会的嘉宾、乡贤以及全体靖商们可以携起手来,创业创新辉煌、同心同德同奋进、行仁行义行天下、思源思报思乡情,同心共筑“全域旅游、全面发展、全县小康”的南靖梦。

### 缤纷活动献礼大会

活动现场举行了“南靖经济发展顾问”“南靖土楼·东溪窑发展保护顾问”聘任仪式,县委书记黄劲武、县长钟科现场为12名“南靖经济发展顾问”“南靖土楼·东溪窑发展保护顾问”专家颁发聘任证书。

在纪念福建土楼(南靖)成功申遗十周年邮票纪念封发布仪式上,三枚首日封代表为土楼十周年献礼,推出楼宝宝、茶贝贝、窑路路、兰丝丝4大卡通吉祥物分别代表土楼、兰花、东溪窑等。市领导兰万安、柳建聪、县委书记黄劲武及部分与会嘉宾共同启动本次纪念仪式。

活动还举行了项目现场签约仪式,共有7个合作协议签订;24个项目签约,总投资168亿元,其中现场签约项目10个,总投资88亿元;其余14个项目,总投资80亿元。签约

项目主要涉及机械制造、旅游文化、新能源新材料等行业。这些项目的签约与顺利实施,对促进南靖县产业结构优化升级,加快经济建设步伐具有十分重要的意义。

活动还举行了“南得好茶·靖在土楼”的南靖土楼茶品鉴活动,向全体靖商代表推介了南靖土楼茶,并举行南靖土楼茶公共品牌授权使用仪式;“见证土楼世遗之美十代表人物”授奖仪式和“十佳热心公益事业靖商”颁奖仪式等活动。

现场还举行了招商推介活动,解读了相关优惠政策,与会人员还共同观看了各镇(园)宣传推介微视频、靖商风采及异地商会、知名乡贤萧万长的贺电贺词以及《纪念福建土楼(南靖)成功申报世界文化遗产十周年纪念片》。

### 新时代需要新赛道

“靖商”是此次活动围绕的其中一个主题。开幕式上,王少成、萧辅钰、吴永文、薛从福、廖兴邦、郑祈茹等靖商代表发言。他们均表示,此次活动的举行增强了广大靖商的凝聚力,也增强了广大靖商投资兴业南靖的信心。

为鼓励南靖籍企业家回乡创业,开幕式上,南靖县委县政府还拿出了满满的“诚意”:出台16条鼓励南靖企业家回归创业优惠政策和扶持措施。

本次活动由县委、县政府主办,为期3天,以“创业天下·筑梦南靖”为主题,集论坛、对话、展会、商贸于一体,围绕福建土楼成功申遗十周年、南靖土楼茶、靖商精神等主线,突出乡村振兴、全域旅游等经济社会发展元素,是一场极富商业气息、人文情怀、生态基调和历史底蕴的地方特色盛会,目的是通过纪念土楼成功申遗十周年,吹响天下靖商“集结号”,搭起沟通交流“大平台”,推动南靖全域旅游迈向新时代。

好布展后续工作,及时协调解决存在的困难和问题,确保按时完成布展任务;消防、电力、卫生、安全等相关部门要加强后勤保障,对一切有可能造成安全隐患的行为要切实查找、坚决纠正、及时处理,确保大会及相关活动顺利有序进行;要加大宣传力度,营造良好氛围,让更多的人走进南靖,了解大会盛况,提升我县知名度、美誉度,推动各项事业发展。



张梦帆 摄

本报讯(记者 萧玮鸿 谢威 黄婧)7月6日,我县举办“共享·共创·共赢”南靖经济高质量发展高峰论坛。国家省市县领导、学术权威、知名学者、靖商企业家代表等齐聚一堂,为南靖经济高质量发展献计献策、谋篇布局。

县委书记黄劲武、县长钟科等县领导参加此次论坛。论坛邀请到原国家旅游局副局长吴文学、中国老促会副会长薛宝生、台湾知名学者邱毅、中国民居建筑大师黄汉民、福建省机械工业联合会副会长江宗瑶及靖商企业家代表参加。

县长钟科在致辞中指出,近年来我县努力提高经济发展质量和效益,推动全县经济社会持续健康稳定发展,2017年全县GDP实现277亿元,增长10.5%;随着我县通畅便捷的交通优势、民营经济发达的基础优势、“世遗土楼”的品牌优势、“原中央苏区县”的政策优势、“国家级生态县”的生态优势等五大优势的充分释放,南靖未来的发展空间必将更加广阔。

在高峰论坛上,国家旅游局原副局长吴文学、中国老促会副会长薛宝生、台湾知名学者邱毅、中国民居建筑大师黄汉民、福建省机械工业联合会副会长江宗瑶、南靖县工商联副主席薛从福等专家学者们分别围绕南靖乡村振兴、全域旅游、精密机械产业、文物保护等领域发表主旨演讲。

随后,论坛会上还展开了热烈的高峰对话,在座的专家学者们围绕南靖土楼申遗成功十周年、南靖土楼茶品牌、靖商精神等主线,采取嘉宾访谈、互动答疑等形式,共同探讨我县乡村振兴、全域旅游、经济高质量发展等问题,形成观念碰撞,分享远见卓识,为我县经济高质量发展献计献策、谋篇布局;在智慧共享的基础上,帮助我县更加准确的把握时代脉搏、紧跟产业潮流,提前布局、抢占先机。

## 「共享·共创·共赢」南靖经济高质量发展高峰论坛举办法

## 县领导检查靖商大会筹备工作

本报讯(记者 马嘉伦)7月4日,县委书记黄劲武等县领导带领相关单位负责人检查首届靖商发展大会筹备工作情况。

县领导黄劲武、黄添木、詹文华、黄庆云、黄镇平、吴子毅、杨燕明等一

行先后察看“创新驱动·南靖有礼”特色名优产品展销会和南靖土楼茶茶博会现场筹备情况,察看“创业天下·筑梦南靖”纪念福建土楼成功申报世界文化遗产十周年南靖县全域旅游暨首届靖商发展大会开幕式现场筹

备情况,察看东溪窑博物馆及“云水谣之春——福建省画家走进云水谣写生作品展”筹备情况,了解各项目筹备布置情况,并提出指导意见。

县委书记黄劲武要求,相关部门要进一步明确工作责任,全力以赴做

好布展后续工作,及时协调解决存在的困难和问题,确保按时完成布展任务;消防、电力、卫生、安全等相关部门要加强后勤保障,对一切有可能造成安全隐患的行为要切实查找、坚决纠正、及时处理,确保大会及相关活动顺利有序进行;要加大宣传力度,营造良好氛围,让更多的人走进南靖,了解大会盛况,提升我县知名度、美誉度,推动各项事业发展。



黄晓燕 摄

## 县领导到船场南坑两镇 调研当前重点工作

本报讯(记者 谢威)7月3日,县委书记黄劲武等县领导带领县委办、县国土局等单位负责人到船场、南坑两镇,调研项目建设等当前重点工作。

县委书记黄劲武,县委副书记、纪委书记李琳一行先后走访了船场镇航龙线扩宽工程现场、下岭村幸福村、下岭村旧村复垦项目、高联村地灾治理点以及南坑镇南高村乡贤馆、南高村卫生所,现场察看各个项目的推进情况,听取相关单位关于项目情况的汇报,详细了解项目推进过程中遇到的问题和困难。

调研中,县委书记黄劲武要求,各相关部门及项目建设单位要加强统筹协调,形成保障项目推进的整体合力,切实按照既定的时间节点,进一步加快项目建设进度;要严把工程质量关和安

全生产关,完善项目周边警示路标及排水设施,加强道路安全管理,针对汛期可能引发的道路塌方和山体滑坡等自然灾害,要提前制定防范措施,保障项目汛期安全生产;要整合利用现有的农村服务资源,进一步做好农村幸福院及卫生所的建设工作,为农村老人提供一个老有所养、老有所乐的生活场所;要切实完善乡村医疗硬件设施,提升乡村医疗服务水平;要加大旧村复垦步伐,抓好村容村貌整治,加强美丽乡村建设,切实改变农村面貌,提高农民的生活品质;要加强与外出乡贤的沟通联系,鼓励他们为家乡新农村建设贡献力量;同时,要深入挖掘地方特色资源,打造品牌产业,带动全域旅游发展,激发乡村振兴的活力与动力。

## 我县举行亿元以上重点项目集中开工奠基活动



游雪慧 摄

参加了项目集中开工奠基活动。

这次进行集中开工奠基的项目有6个,总投资17.1亿元,涵盖了总部经济、城建、工业、旅游商贸、民生事业等领域。

南靖县靖商大厦项目奠基。该项目总投资3.6亿元,占地面积30亩,拟建设三幢12层高的主体大楼及附属配套,总建筑面积达4万平方米,计划于今年年底前开工,两年内建成,届时将为企业提供可租可售、综合一体的创业总部经济区,同时将对入驻靖商大厦的企业给予税

收及财政等各方面的优惠政策,为广大靖商回归创业搭建更大平台和营造更好氛围。

南靖县南云包装设备二期项目奠基。该项目是2018年市级重点项目,由福建省南云包装设备有限公司投资兴建,占地20亩,总投资1.6亿元,建设2万平方米钢筋混凝土厂房,主要从事喷码机、热打码机、贴标机及激光贴标机生产。年产2000台激光喷码机、新型贴标机。该公司被认定为国家级高新技术企业,获“福建省著名商标”荣誉称号,并通过了ISO9001国际质量管理体系认证。目前项目正在打桩。

南靖县高级中学建设项目开工。该项目被列入2018年市级在建重点项目,总投资1.5亿元,占地面积103亩,总建筑面积4.1万平方米,办学规模为36个班,可容纳学生1800人,计划于2019年8月竣工投用。届时,将进一步优化全县高中教育布局,促进教育均衡发展,让更多学生能够就近享受优质的高中教育资源。

国际艺术教育中心项目奠基。该项目位于山城镇坎仔头村,由南靖野渡置业有限公司和中国美术学院共同投资建设,是2018年省重点建设项目,计划总投资3亿元,占地96.3亩,总建筑面积约3.2万平方米

米,主要建设高品质、个性化画家集中工作室、写生区、休息室、文化创意平台及美术网络教育等。

城东片区改造项目开工。该项目点位于县城东南向,全长约1.6公里,东西两岸宽300米,占地面积约350亩,总投资约6个亿。主要建设集人行步道、景观、防洪为一体的生态郊野公园,本项目建成后,将串联县城8座公园,大大提高居民的生活品味。

县医院综合病房大楼项目奠基。该项目纳入全市“三抓三比、十项竞赛”活动内容,是我县医疗卫生补短板项目之一。项目总建筑面积2.2万平方米,主要建设一幢综合病房大楼,包括地下一层,地上十层、连廊及室外附属配套设施等。项目完成后可新增400床位,将大大缓解南靖病床紧张的情况,解决看病难、看病贵的难题,更好地为辖区群众提供高质量高品质的医疗服务。

今年以来,我县主动适应经济发展新常态,全力以赴抓项目,千方百计扩投资,1—6月,全县共招引项目52个,总投资106.5亿元。靖商发展大会前后,我县将分组对总投资59.3亿元的20个项目进行开工奠基,其中生产性项目13个、总投资39.6亿元,社会事业项目7个、总投资19.7亿元。

## 东溪窑博物馆开馆

本报讯(记者 吴丽娜 谢福林 颜欣 通讯员 张子晰)7月5日下午,东溪窑博物馆开馆仪式在县文化中心举行。

省文化厅党组成员、省文物局局长傅柒生,县领导钟科、黄镇平、庄龙图及相关部门人员参加开馆仪式。

东溪窑博物馆作为东溪窑申遗工作的重要一环,建设面积1400平方米,布展投入800万元,历时一年半时间建设完工。展厅通过“重大发现”深

山”“窑烟袅袅八百年”“文明互动走天涯”及“薪火守望再辉煌”四个部分,展示了南宋至明清时期的东溪窑青花瓷器、米黄釉瓷器、窑业等实物500件(套)。同时,博物馆展示图版50幅、照片200余幅,制窑、土层剖面等场景一个,通过图文并茂的史迹介绍和丰富多彩的实物展示,再现了东溪窑在古代海上丝绸之路上的历史遗证和重要价值。

东溪窑博物馆是中国最具观赏性的窑址。在南靖,田螺坑土楼群,是福建土楼的标志性建筑,而南靖东溪窑是中国最具观赏性的窑址。